Отчет  о фестивали  к Международному дню пожилых людей
Под названием Подарок для бабушки и дедушки».

В нашей школе с 25 сентября по 10 октября проходил Фестиваль, который назывался «Подарок для бабушки и дедушки». Фестиваль был приурочен к Международному дню пожилых людей, который проходит 1октября. И ребята совместно с педагогами и родителями чествовали своих  бабушек и дедушек, говорим им слова благодарности, за то, что они дарят всем свою любовь, доброту, нежность, заботу и ласку.
Фестиваль организовывался и проводился с целью воспитания и привития семейных ценностей, формированию духовности и уважения у обучающихся к старшему поколению. Для расширение представлений детей о своей семье и воспитания  чувств привязанности к близким людям.
Интересные номинации и задания фестиваля объединили детей и взрослых для совместной деятельности и способствовали развитию творческих способностей, а так же закрепили желание с ещё большим уважением относиться к пожилым людям, к старости.
Ничто так не обрадует бабушку и дедушку, как подарок, сделанный руками ребенка, поэтому очень много было представлено творческих красочных и необычных работ в номинации «Примите от меня подарки!». В номинации «Читаем им стихи и песенки поём!»  все с интересом смотрели и слушали видео, на которых ребята рассказывали стихотворения посвященные бабушке или дедушке, пели песни для них.
 Но особенно всем понравились номинации «И печём, и варим щи!», а также «Я с дедом люблю свой досуг проводить!». Так приятно и трогательно было смотреть на совместную деятельность наших обучающихся с их любимыми бабушками и дедушками. Веяло не только пирогами и блинами с чаем с экранов, но и большой заботой и любовью! А это самое главное!
Победителями фестиваля «Подарок для бабушки и дедушки» стали обучающиеся, которые успешно участвовали сразу в нескольких номинациях: Дерксен Ангелина, Боргенс Вероника, Файзулинна Карина, Якушев Роман, Комиссаров Женя, Новоселов Кирилл, Калинин Алексей, Терешкова Татьяна, Ильин Дмитрий, Корнилин Сергей. Все победители получили дипломы, а остальные участники благодарственные письма. Фестиваль закончился, но с нами осталась атмосфера любви, уважения и радости.
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